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Прогрес цивілізації залежить від людей творчих, людей обдарованих. 

Найважливіше завдання суспільства - зберегти і розвивати обдарованість 

кожного. Найбільш повне розкриття потенціалу обдарованих і талановитих 

людей становить актуальну задачу сучасного життя. Багато дослідників 

розглядають розвиток обдарованості як результат взаємодії когнітивних і 

творчих здібностей, особистісних особливостей і соціальних впливів. 

«Дивацтва» творчих особистостей незмінно спонукають нас 

замислюватися про те, яку роль зіграли в творчості того чи іншого 

художника, письменника, режисера специфічні особливості його душевного 

складу. Стосовно до тих культурних героїв, про душевний нездоров'я яких 

нам відомо, ці роздуми зумовлюють питання: ті чи інші звершення 

здійснилися «завдяки» або «всупереч»? І ці питання задають аж ніяк не 

наївні читачі або глядачі. Важко визнати факти, добре відомі фахівцям - 

зокрема, медикам і історикам культури: І.А. Гончаров був іпохондриком і 

страждав тяжкими депресіями; Ф.М. Достоєвський не тільки був хворий на 

епілепсію, але його пристрасть до азартної гри мала патологічний характер; 

М. А. Врубель останні роки життя провів у психіатричній клініці, А. Білий, 

безсумнівно, страждав серйозним психічним розладом; у О.Е.Мандельштама 

був важкий невроз, а до того ж він пережив психотичний епізод (зі спробою 

суїциду), від якого, мабуть, уже не зміг повністю одужати. А. Ахматова 

відрізнялася вражаючою тверезістю розуму, але страждала агорафобією - 

боязню відкритого простору - і не завжди могла без сторонньої допомоги 

перейти через вулицю.  

Нестандартність підходу до вирішення проблеми, надзвичайно 

«дикість» судження як раз відрізняє творчу особистість. Творча людина 

повинна бачити як всі люди, але мислити абсолютно оригінальне. Саме 

прагнення знаходити нестабільні, нетривіальні рішення, прагнення 

самостійно, без сторонньої допомоги досягти результату, який до того не був 

відомий - це дуже важлива здатність творчої особистості. 


